



巨大的中国医疗市场潜力，引得跨国医药企业频频加速在中国的本土化进程，而本土化的研发与制造均一致指向中国庞大的药品消费市场。近日，全球体外诊断企业——生物梅里埃公司在上海透露，鉴于飞速发展的中国市场，预计最快于今年底在上海基地进行二期项目的工程扩建工作，届时新的细菌检测类医疗项目将进入投产。

## 看好中国医疗市场潜力 外资药企加速中国本土化

稿件采写 李蕾

4月中旬，罗氏制药宣布与杭州歌礼生物合作，开发治疗丙肝的新药，这是罗氏首次与国内本土企业合作开发、生产新药。

中国医疗市场的潜力“诱人”。中国商务部日前在北京举行“外贸结构调整”专题新闻发布会上披露，近10年来，中国医药工业产值和出口额均以超过20%的复合增长率增长，中国国内药品市场规模已达9261亿元，已成为世界第三大医药市场。中国政府计划在2010年至2020年间向医疗投入900亿美元，鉴于中国医改政策带来的市场潜力，中国市场有望在未来两三年超过法国，成为仅次于美国的第二大市场。据悉，生物梅里埃2012年在中国市场营业额达到20亿欧元，而在5年前，这一数字仅为6亿欧元，成为仅次于美国和德国的新兴市场。在生物梅里埃的愿景里，未来三年公司在华营业额年均增长率将达到35%。

开展全球同步临床试验，是外资药企拓展新药市场的“加速器”。据了解，新药进入中国市场的速度一直比较缓慢，绝大多数新



药从首次通过国际新药申请审批，到通过中国监管审批上市大致需要经历长达5年，如

果开展全球同步临床试验，这种延迟可以被缩短到1年半。因此，要抢占中国市场，就要

尽早在在中国开展与全球同步的临床试验，缩短中国与全球的“时差”。此次，歌礼生物科技（杭州）有限公司出资并负责创新药物Danoprevir在中国内地和港澳台地区的开发、注册以及生产工作，罗氏将根据阶段性成果向歌礼支付药物开发及商业化里程金。

除了研发本土化之外，进口药品转向本土化生产的进程也在加速。葛兰素史克（中国）投资有限公司表示，2009年葛兰素史克在中国销售产品量的30%是在本地生产，预计今年年底这一比例将提高到75%左右。业内人士介绍，相比跨国外资药企直接在中国开展三期临床试验相比，中国本土企业申请和开展一期、二期、三期的临床试验时间相对较短。此外，直接在中国实现本土化生产，也可以从源头上降低成本。日前，默沙东公司投资额高达1.2亿美元的中国新厂正式投入运营，这个工厂供应16种药品，不仅仅是支持中国的业务增长，也会供应亚太市场，对于整个亚洲来讲都是具有战略关键意义的一个工厂。据悉，默沙东在全球有72家工厂，新厂是其现在亚太乃至全球最大的包装工厂之一。

## 黄河之水天上来

—写在河套酒业成立六十周年

连载70

汉明 著

每一个屋檐风格都是一致的

在河套酒业的园区里，你能看到楹门、河套宾馆、河套酒业博物馆、办公楼，都是仿汉代建筑，也就是说这些建筑虽然时间相差二十多年，但是风格却是一致的。

为什么要仿汉代，因为河套酒文化最远的历史可追溯到汉代，汉代是游牧与农耕两种力量在河套地区竞争最为激烈的时代，同时也是民族大融合的时代，以至这里形成了边塞军事文化、昭君出塞文化。

你继续仔细观察会发现，河套宾馆里摆放的文物、酒道馆里摆放的文物、博物馆里摆放的文物也是一脉相承，展示着草原骑士的文化风采；如果你再走进河套酒业的产品展厅，你会发现这一系列产品造型与酒文化博物馆里的文物之间都有着一种内在的联系，河套王的武士造型正是在这一历史延长线上获得了灵感。

从位于陕坝的内蒙古酒文化博物馆到五原酒厂的博物馆，再到河套酒业正在呼和浩特建设中的博物馆，你会发现在这也是一种完整的体系。从“源远流长”雕塑到“超越塔”，这些艺术设计与整体建筑都体现出了一种呼应与和谐。

什么是细节？细节是能够透过表面体现事物内在联系。

通过这些观察你会发现，河套酒业是一个有思想的企业，是一个有灵魂的企业，是一个有坚守有积累的企业。它的每一座楼宇的屋檐都是证明这一点，这也是为什么张庆义哪怕日理万机，也要审核每一个建设图纸的原因，同时这也是他为什么工作再忙也要到施工现场察看建设效果的原因。

战略是什么？战略是从细节中来，到细节中去。从每一座楼宇的屋檐上我们能看到河套酒业对酒文化理解的深度，而企业的酒文化战略必须落实到每一块瓦片上，这就是张庆义的细节管理所达到的高度。

有人说，缺一粒麦也成不了河套酒业，正是细节的无限完美构成河套品牌脱颖而出。

## 第八章 感恩天地 和谐成长

张庆义说：“无私做不到，不自私是可以做到的，不自私是和谐的前提。”天地人他我，河套酒业感恩天地，感恩社会各界的帮助，他们致力于天人和谐、乡企和谐、政企和谐、同行和谐、人心和谐，“五个和谐”让企业自然而然地获得了更多的生长能量。

### 感恩水土，感恩地气——天人和谐

河套酒从酒瓶到口感，都给人带来美感，这种美感来自于哪里呢？美来自于和谐。冰心曾说：“美的真谛应该是和谐。这种和谐体现在人身上，就造就了人的美；表现在物上，就造就了物的美；融汇在环境中，就造就了环境的美。”

河套酒业的广告语，第一句话是天赋神韵，此话不假，如果不是有好粮，河套酒业的好酒就会大打折扣。而河套之所以出好粮是因为这里日照充足，四季分明，有一条母亲河黄河哺育着两岸。

河套平原是国家著名商品粮基地。河套平原上有世界最大一首制自流灌溉控制面积，共有良田1000万亩。得天独厚的土壤、光热、水资源，孕育了比国内其它地区含水量、含蛋白量高的小麦、玉米、高粱等优质农产品，硬质小麦可与世界上的澳麦、加麦媲美。小麦常年售价每公斤高于其它地区品种0.8元钱左右。

与美国相比，河套可能生产不出苹果这样的高科技产品来，但是要说美食，巴彦淖尔可不该谦虚。这里的美食精粹实在。

来到河套的陕坝，你不需要去吃大餐，去吃一下早点就知道了，腌菜、肉焙子、加一碗粉汤汤，但焙子是好焙子，肉是好肉，粉条是好粉条，样数不多，保管让你中午都不饿，河套酒业、西贝餐饮之所以火，也就不难理解了。

从这个角度你再去理解，内蒙古出好酒的地方，重点也就在河套了。这种返璞归真的思路用到企业上，也是了不得。

## 三一重工：巴西项目进展顺利

三一集团副总经理兼拉美总经理崔仲阳10日接受记者采访时说，三一巴西产业园建设进展顺利，没有“难言之隐”，国内媒体报道的所谓三一“因地质结构原因不建厂”一说不实。

正在三一巴西公司考察的中国驻圣保罗总领馆商务参赞李海通接受记者采访时也表示，工业园位于高速公路旁边，交通方便，地段很好，土地已平整完毕。这里不可能存在什么地质结构问题，如果有的话当

地媒体早就会报道。

崔仲阳说，三一集团2007年在巴西圣保罗注册成立了独资子公司“三一拉美进出口有限公司”（三一巴西）。2010年2月，三一巴西与圣保罗州政府签订投资2亿美元建厂意向书，次年1月完成位于圣保罗州雅卡雷伊市56.8万平方米的征地工作，随后又陆续完成了土地注册、环境和项目施工批文等核心资质申请，以及监理公司、设计公司和土方公司招标。今年1月8日，土方工程和

工程设计顺利完成。考虑到巴西现有租赁厂房等问题，三一集团主动调整了在巴西的厂房建设节奏。

崔仲阳说，三一在购地之前，聘用权威律师行和专业公司对这块地进行了全面调查，确保没有法律和地质等问题。为尽快进入市场，三一巴西在筹建产业园的同时，于2010年6月在圣保罗州圣何塞市租赁2万平方米厂房搭建生产线，从三一国内事业部进口主销型号挖掘机和汽车起重机SKD散件后在巴西

组装生产。2011年1月，首台本地组装挖掘机下线；同年4月，首台汽车起重机下线；同年7月，第100台挖掘机下线。2011年共下线挖掘机230台，汽车起重机65台；2012年下线挖掘机238台，汽车起重机134台。今年2月，三一巴西已在本地完成第500台挖掘机组装。

据崔仲阳介绍，从2014年一季度起将实现主销吨位挖掘机的本地化制造，即从现行的散件进口、本地组装改进为本地采购原材料进行制造。

（杨立民）

上接 P1 ◀

## 朱慧秋 致力打造中国最大的硒产业基地

为表彰华信药业在生物科技成果转化中所做出的卓越成就，以及对北京大学生命科学学院发展做出的突出贡献，北京大学向华信药业公司董事长朱慧秋颁发了“科技成果转化突出贡献奖”。

### 富硒康：引领硒产业

今天，随着人们对硒元素的不断深入了解，硒与人体健康的关系越来越受到人们的重视，一些发达国家在硒产品方面的研究和应用已经达到相当大的规模，美国国家食品药品管理局（FDA）早在2003年就郑重批准将硒作为抗癌剂。在国内，硒行业研究与应用也有飞速的发展，我国很多省份都十分重视硒产业的发展，广东、湖南、湖北、河南等省还启动了“全民补硒工程”，倡导全民补硒。这期间，北大富硒康的高科技内涵与确切的功效为硒的广谱内涵和广泛应用作了验证式的科普宣传。

众所周知，人体缺硒可以导致包括肝

脏、心脑血管、肠胃等方面在内的40多种疾病的产生，而中国就有72%的地区处在缺硒或低硒地带。并且随着年龄的增长，人体内的存硒量呈几何级数下降。同时，伴随经济快速发展，膳食结构和生活习惯的改变、环境污染等原因，都会导致现代人缺硒现象更为严重。

富硒康，这个代表着北京大学尖端科研水平的健康产品，凭借着北大高科技的产品内涵和调节免疫、综合防治多种疾病的确切效果，在蓬勃发展的补硒市场，在保健品竞争最为激烈的长三角地区再生波澜，持续热销，不仅是硒制剂领域的一朵奇葩，更成为功能型保健品市场的领头羊。

不仅如此，为满足不同人群补硒的迫切需求，华信药业还在硒的科研与应用方面将目光投向世界硒产业的前沿，与北京大学长期携手合作，致力于“世界硒蛋白、硒制剂发展追踪软科学研究项目”。在北大富硒康市场稳步发展的同时，还立足

“北大富硒酵母技术”，相继开发出各具特色的硒产品，为现代人科学补硒提供最佳的解决方案：如专业补硒制剂的硒尔康胶囊；滋养胃肠、护胃健康的硒维康口服液；预防和治疗肿瘤、心脑血管病、肝病等多种疾病的国家级补硒新药——硒酵母混悬液、硒酵母胶囊。总之，北大富硒康现在不仅成为追求健康长寿的中老年人福音，也备受热爱健康的中青年的追捧。其成功的奥秘，除了富硒康本身的高科技含量，另外重要的一条，就是身为掌门人的朱慧秋，始终瞄准人类健康的科技最新动态而锐意进取，孜孜以求。

为了能使更多的读者认识了解朱慧秋，本报联合安徽合肥广播电视台财经频道、安徽阜阳广播电视台新闻频道、安徽蚌埠电视台生活频道联袂打造电视专题栏目《企业家高端故事》，近期将推出开篇之作：《朱慧秋讲述：健康心元素——富硒康》，敬请期待。

## 专利拍卖招商公告

### 5、一种熨痛器(ZL201220144745.1)

本实用新型将为腰突、长骨刺、四肢关节、腰背关节、颈肩关节、肿、痛、麻、胀、不能站立、不能行走，起到减缓疼痛的作用；可随时使用，对患者的皮肤无烫伤，便于操作，可以促使血液循环，以达肿、麻、痛、胀融通自解的效果。

### 6、一种陶瓷雕刻工艺(ZL200610035988.0)

用本发明所制作的陶瓷制品，其瓷质晶莹如玉、瓷器表面雕刻纹路清晰，凹凸感强且鲜亮光滑，且有很好的使用和收藏价值。

### 7、枣米酒及其制作方法(ZL200910117261.0)

本发明红枣米酒是一种营养丰富的保健食品酒，具有补血、生津、通络、活血的效果。

### 8、一种卧式锅炉(ZL201220388763.4)

此卧式锅炉吸收了现在流行的DZL锅炉拱形管板，具有钢管底部不鼓包的优点，同时在炉膛内布置特殊结构的吸热元件和独特的三回程吸热装置，解决了DZL锅炉管板裂纹、SFL锅炉维修对流受热面困难等问题。

### 9、一种汽车尾气的过滤装置(ZL201210369746.0)

该专利属汽车设计、制造技术，环保技术领域。可使黑色废气在通过过滤装置后，在过滤装置的出口处喷出的是灰白色

的过滤气，有力地改善了对环境的污染；结构简单，制作方便，成本低，效果好。

### 10、翻盖式节水便器(ZL200720155902.8)

本专利取消了传统的水箱和存水弯，冲便的用水量明显减少，从而达到了高效节水；它结构简洁，体积小，使用方便，节省了水资源，并且不会堵塞。

### 11、一种电热毯(ZL201220302478.6)

本专利涉及一种使用方便、稳定性高、操作简单，能够提高安全性的电热毯。电热线断路时，控制器可迅速发现异常，同时切断加热电路，发出警报，有效避免因电热丝短路或断路造成事故。该品把安全舒适节能放在首位。

### 12、节水式大便器(ZL201120394946.2)

本专利结构简单，开发成本低廉。大便后可以直接通过自来水冲洗，小便后通过用洗衣液水进行冲洗，可以保持卫生间的清洁，减少异味既节水，又卫生环保，还可增加冲水阀的使用寿命。下水道防堵产品可确保不堵塞。

### 13、防治沙尘混凝土扣板(ZL200710137477.4)

本专利利用大量混凝土扣板互相扣合形成大片整体合力覆盖沙漠与空气隔离，防止沙尘的发生，达到防治沙尘立即见效，彻底长期有效目标，为利用沙漠打好基础。技术符合结构力学原理和沙漠特点实际运用。

国药准字H46020636 快克

复方氯酚烷胺胶囊

适用于缓解普通感冒或流行感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状，也可用于流行感冒的预防和治疗。

请在医生指导下购买和使用

海南亚洲制药生产

海南快克药业经销商

咨询热线:0575-83105888、83100888、83185888、83183618

网址:www.zjfengli.com

邮箱:fengli@zjfengli.cn